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1) Caso de Decisión Económica 
Caso: ¿Importo de China o lo compro en Santiago?
Suponga usted es un o una emprendedor(a) por naturaleza. Ya lleva un tiempo vendiendo vestidos elegantes, incluso de novia. Su proveedor principal es de Santiago. Pero en este momento se encuentra analizando la opción de hacer crecer su negocio, por lo que podría importar vestidos desde China.  
Escenario 1: Seguir con su proveedor de Santiago. 
El precio de compra es de $16.000 cada uno, y luego los vende a $50.000
La empresa tiene los siguientes desembolsos mensuales:
Arriendo por $250.000
Sueldos por $450.000
Cuenta de luz, agua y teléfono por $210.000

Si vende 80 vestidos al mes ¿Cuál fue el resultado económico para esta empresa?
	Estado de Resultados

	Ingresos por Venta
	

	- Costo de Venta
	

	= Margen Bruto
	

	- Gastos operacionales
	

	= Resultado del ejercicio
	



Escenario 2: Importarlos desde China. 
Suponga que en este escenario el precio de compra cae a $11.000, por lo que podría venderlos a $42.000.
Usted estima que se va a demorar un poco más en vender sus vestidos, ya que se trataría de un colección nueva. Los gasto serían los siguientes:
Arriendo por $350.000
Sueldos por $580.000
Cuenta de luz, agua y teléfono por $236.000
Si vendiera 96 vestidos ¿Cuál fue el resultado económico para esta empresa?
	Estado de Resultados

	Ingresos por Venta
	

	- Costo de Venta
	

	= Margen Bruto
	

	- Gastos operacionales
	

	= Resultado del ejercicio
	



AYUDA: ELIJA EL QUE LE DE MEJORES GANANCIAS. SI ES QUE LE DA EL MISMO RESULTADO PARA AMBOS CASOS, ENTONCES USTED ESTARÍA INDIFERENTE EN CUAL ELEGIR.
¿Qué decisión debería tomar usted? Fundamente su respuesta.
________________________________________________________________________
2) Conexión Balance – Estado de Resultados
Caso “Hostal Duerma Calentito”
Ya no es novedad que Coyhaique se ha transformado en un lugar muy turístico, por lo ya hay una variada oferta de alojamientos, desde pensiones hasta hoteles de lujo. Gonzalo y Carmen son una pareja patagona que ha viajo mucho por Chile y el mundo, y decidieron volver a Coyhaique para abrir, hace ya más de un año, su hostal. 
	A continuación deberá hacer lo siguiente:
1. Lo primero que encontrará será el balance de la empresa de Gonzalo y Carmen “Hostal Duerma Calentito”. La primera columna (del mes de Enero de este año) deberá completarla de manera que se cumpla la ecuación contable. 
2. Luego encontrará información para completar el Estado de Resultados de la empresa para el mes de Febrero. Debe llenar el Estado de Resultados. 
3. Por último, encontrará información para completar la segunda columna del balance, correspondiente a Febrero de este año. 

RECUERDEN LA FÓRMULA:
SALDO FINAL= SALDO ANTERIOR + ENTRADAS – SALIDAS




































	ACTIVOS
	01/20
	02/20
	PASIVOS
	01/20
	02/20

	
Caja

Banco

Existencia o inventario.

Edificios y Terrenos


	
$4.400

$11.500

$_______


$23.000


	
$________

$________

$________


$________


	
Proveedores

Deuda CP

Deuda LP

TOTAL PASIVOS
	
$3.800

$5.000

$12.200

$_______
	
$_______

$_______

$_______

$_______

	
	
	
	   PATRIMONIO
	01/20
	02/20

	
	
	
	
Capital

Utilidades Ret.
	
$ 18.000
	
$________

	
	
	
	
	
$ 2.200
	
$________

	
TOTAL ACTIVOS
	
$________
	
$________
	
TOTAL PAS + PAT
	
$________
	
$________



Gonzalo y Carmen están muy feliz por las ventas del mes de Septiembre.. Los resultados del mes son los siguientes:
1. Pagó por las cuentas de servicios:
a. Teléfono e Internet: $350
b. Agua: $1.200
c. Electricidad: $850
d. Gastos de aseo: $700

2. Las remuneraciones (sueldos) del periodo fueron de $2.000
3. Pagó por publicidad $600.
4. Las ventas del periodo fueron de $8.900
5. Y el costo de venta fue de $1.400.

A continuación, calcule el Resultado del Ejercicio del mes de Febrero para la empresa “Hostal Duerma Calentito”.

	Estado de Resultados

	Ingresos por Venta
	

	- Costo de Venta
	

	= Margen Bruto
	

	- Gastos operacionales
	

	= Resultado del ejercicio
	


Ahora veamos los movimientos en cada cuenta:
ACTIVOS
· Caja: La mitad de las ventas entraron a caja. De caja salió el pago de las cuentas de servicio.

· Banco: Entraron la otra mitad de las ventas y salieron las remuneraciones y el gasto en publicidad.

· Existencias: Salió el total del Costo de Venta y se sabe que hubieron más movimientos. ¡DEBERÁ SACARLO POR DIFERENCIA!

· Edificios y Terrenos: No hubieron movimientos.

PASIVOS
· Proveedores: Se pagaron $1.800 pesos de la deuda que se tenía. 

· Deuda de CP: Se paga la mitad. No hay incrementos.

· Deuda de LP: Se paga un cuarto de la deuda. 

PATRIMONIO:

· Capital: Pancho aporta lo necesario para pagar la mitad de la DEUDA CP ($2.500) , un cuarto de la DEUDA LP ($3.050) y $4.000 más para una futura ampliación del Hostal (es decir, $2.500 + $3.050 + $4.000). 

· [bookmark: _GoBack]Utilidades Retenidas: Se sabe que aumentó por el Resultado del Ejercicio del mes de Febrero. Gonzalo y Carmen no retiran dividendos.
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